

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Малановой Ольги Андреевны на тему «Организация профилактики острой травмы зубов детей в условиях детского дома», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Актуальность диссертационного исследования Малановой О.А., посвященного организации профилактики острой травмы зубов детей в условиях детского дома, не вызывает сомнений. Цели и задачи исследования сформулированы четко и в полной мере отражают проблему. Анализ данных, полученных автором на основании собственных исследований, проведенных на выборке из 311 пациентов, из которых группу исследования составляли 155 пациентов, проживающих в детских домах, и группу сравнения составляли 156 пациентов, проживающих в семьях, а также анализ 131 медицинской карты стоматологического больного формы 043/у детей-воспитанников детских домов, 55 карт экспертной оценки, 60 анкет персонала детских домов, методологические и организационные подходы, методы статистической обработки адекватны целям и задачам исследования.

Результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, формируют представление о структуре заболеваемости острой травмой зубов у детей-воспитанников детских домов и специфических медицинских факторах риска, связанных со стоматологическим и психологическим статусом; позволяют выделить основные недостатки организации стоматологической помощи, определяющие ее недостаточный уровень. Разработана, апробирована и внедрена комплексная программа профилактики острой травмы зубов у детей в условиях детских воспитательных организаций, включающая клинические, организационные и образовательные мероприятия.

Малановой О.А. опубликовано 10 печатных работ, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 2 научные статьи в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus; 4 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций, получено 2 патента. Замечаний к структуре, содержанию и оформлению нет.

Необходимо отметить высокий уровень апробации диссертационного исследования Малановой О.А., который подтверждается ее активным представлением на всероссийских и международных научных конференциях, а также внедрением предложенной программы профилактики острой травмы зубов в ГБУ города Москвы Центр содействия семейному воспитанию «Молодая гвардия» Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы.

Автореферат в полной мере соответствует основным положениям диссертационной работы, оформлен в соответствии с установленными требованиями и содержит подробное описание материала и методов исследования, а также результаты собственных исследований автора. Заключительная часть автореферата представляет собой логически обоснованные выводы и практические рекомендации, вытекающие из проведенного исследования. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Малановой Ольги Андреевны на тему «Организация профилактики острой травмы зубов детей в условиях детского дома», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по совершенствованию организации профилактики острой травмы зубов детей, проживающих в детских домах, имеющей существенное значение для специальностей 3.1.7 Стоматология,

имеющей существенное значение для специальностей 3.1.7 Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Диссертационная работа Малановой О.А. соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Маланова Ольга Андреевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.7 Стоматология, 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

доктор медицинских наук, профессор,
заведующая учебной частью кафедры ортодонтии
ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»
Минздрава России



Слабковская А.Б.

Подпись д.м.н., профессора Слабковской А.Б. заверяю.

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Российский университет медицины»
Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

03.03.2024.



Васюк Ю.А.